Megoldas. A metsz6 sikok helyzete kétféle lehet attol fliggSen, hogy a gémb kiézéppontja a két sik | kozott”
van-e vagy sem. Tekintsiik a gombnek egy olyan sikmetszetét, amely dtmegy a gomb kézéppontjan és meréleges a
metsz$ sikokra (1. dbra) A metszet mindkét esetben egy-egy {6kor, amely a metsz6 sikokbol parhuzamos harokat
metsz ki. Ezek hossza a 97, illetve 167 teriiletd kor atmérgje, 6, illetve 8 egység. Jelolje h a gomb kozéppontjanak
a 167 teriiletd kormetszettsl mért tavolsagat. A sikmetszeten ez a f6kor kdzéppontjanak a hosszabbik, 8 egységnyi
hurtol mért tavolsdga. A kozéppontnak a rovidebbik hurtol mért d tavolsaga igy 1 — h az els6 esetben, illetve 1 + h a
masodikban.

l.a) 1.b)

Mindkét esetben két derékszogi haromszog jon létre, ezek atfogdja R, a gomb sugara. Pitagorasz tétele szerint
mindkét esetben R? = 3% 4+ d? = 42 + h%. Az els6 esetben innen —2h = 6 kivetkezik, ami nem lehetséges, hiszen h
pozitiv. A masodik esetben 2h = 6, azaz h = 3, ahonnan R? = 42 + h? alapjan kapjuk, hogy R = 5. A gomb felszine
ekkor 47 R? = 100

Megjegyzések. 1. Figyelemre mélto, ahogy a feladat elrendezésében a 3;4;5 oldali pitagoraszi haromszog két pél-
déanya illeszkedik.

2. Ha a h mennyiség negativ értékét is megengedjiik, akkor feleslegessé valik a feladat esetszétvalasztasa.



